
A fost Mişcarea Legionară o grupare fascistă sau nazistă aşa cum afirmă duşmanii ei, neştiutorii sau oamenii rău intenţionaţi? 

Hai să vedem în câteva rânduri ce spun istoricii, legionarii dar şi adversarii lor.

              -„Mai  întăi, să nu credeţi, cum spun adversarii mişcării legionare, că a fost de la început o copie a nazismului sau a fascismului. Mişcarea legionară a fost o mişcare autohtonă, născută din grupări studenţeşti anticomuniste, între care una era condusă de Corneliu Zelea Codreanu.”




                Neagu Djuvara, O scurtă istorie a românilor povestită celor tineri
              --„ Astăzi întreaga lume se află sub semnul revoluţiei, dar, în timp ce alte popoare trăiesc această revoluţie în numele luptei de clasă şi al primatului economic (comunismul) sau al Statului ( fascismul),sau al rasei (hitlerismul), Mişcarea Legionară s-a născut sub semnul Arhanghelului Muhail şi va învinge prin graţia divină. De aceea, în timp ce toate revoluţiile contemporane au ca scop cucerirea Puterii, revoluţia legionară e spirituală şi creştină. În timp ce toate revoluţiile contemporane au ca scop cucerirea puterii din partea unei clase sociale sau din partea unui om. Revoluţia legionară are ca scop spre mântuirea neamului, reconcilierea neamului românesc cu Dumnezeu, cum a spus Căpitanul.      

                 De aceea Mişcarea Legionară se distinge de tot ce s-a făcut până azi în istorie, şi victoria legionară va aduce cu sine nu numai restaurarea virtuţilor neamului nostru, o Românie activă, demnă şi puternică, şi va crea un om nou, corespunzând unui nou tip de viaţă europeană. Omul nou nu s-a născut niciodată dintr-o mişcare politică, ci s-a născut totdeauna dintr-o revoluţie spirituală, dintr-o mare schimbare interioară.”
                                                                    Mircea Eliade, în Buna Vestire, 17 Decembrie 1937
                -„ Ce ar fi naţionalismul românesc şi ce deosebiri ar fi între el, nazism şi fascism, dacă nu s-ar fi ancorat în ascultarea Bibliei lui Hristos? O nebunie. O lucrare omenească care ar fi pierit. Dar Mişcarea Legionară va dăinui cât va fi neamul românesc pe pământ, reprezentându-l în faţa lui Dumnezeu prin jertfele pe care le-a dat ascultând Biserica, spre sfinţirea şi mântuire lumii, şi va cuprinde şi conştiinţele neamurilor.”
                                                                    Virgil Maxim, Imn pentru crucea purtată – Vol. I, 1937- 1948

                  -„ Fireşte, are unele afinităţi cu ideea romană a fascismului şi altele, mai puţine şi mai de grabă de tendinţe sociale, cu naţional – socialismul. Diferenţele, atât de fond cât şi de tehnică, de acţiune, sunt mai profunde, însă, decât asemănările. Şi iarăşi reamintim că aceste diferenţe funciare au fost precizate de către Corneliu Zelea Codreanu, de doctrinarii Gărzii de Fier, cât şi de alţi autori străini în : 1935, 1936, 1937 şi 1938, când fascismul şi naţional – socialismul se găseau în culmea puterii. Desigur, în această expunere de politică aplicată, nu este locul unui studiu aprofundat de principii şi nici al unei analize comparate de structură a Mişcării Legionare faţă de celelalte mari mişcări colective contemporane :            fascismul – cu mistica Statului,      naţional – socialismul – cu mistica rasei,      comunismul – cu mistica vidă a colectivului. Este suficient să relevăm accentul pe atingerea obiectivelor materiale şi pe aplicarea excesivă a principiului autorităţii, pusă în practică de mişcările totalitare, cu ignorarea structurală a religiei ca valoare spirituală dominantă, pentru a înţelege diferenta esentială de Mişcarea Legionară care condiţionează opera sa constructivă de precăderea valorilor spirituale şi a principiilor moral creştine.”
      FRAGMENT DIN MEMORANDUMUL întocmit şi semnat de Consiliul General al României in    .    Germania, MIHAIL EMINESCU, document îndrumat de autorităţile americane din Austria     .    către Comisia Instructorie de pe lângă Tribunalul Internaţional de la Nurnberg
                       -„Nu întâmplător Ehrenburg, Ilya Grigorievici (n.  1891), scriitor sovietic – rus şi activist al Mişcării Mondiale a Partizanilor Păcii. Laureat al Premiului de Stat al U.R.S.S. şi laureat al Premiului Lenin  „pentru intărirea păcii între popoare”, ar fi excelent :   Nu ne este frică de Nazism, nici de Fascism, care, odată cu dispariţia celor care le-au creat vor dispare, atât Nazismul cât şi Fascismul !  Ne este însă frică de LEGIONARISM, căci are la bază Credinţa Creştină (Credinţa în Isus Hristos), care reprezintă, dintotdeauna, un real pericol pentru sistemul nostru socialist şi comunist!”
                                                                       D.Perceli,  Închisoarea depozit de arme secrete

Miscarea Legionară nu a fost condamnată de Tribunalul Internaţional de la Nurnberg  ( 1954 -1949 )                .                     „ Odată cu exonerarea noastră de orice culpă, Comisia Instructorie de la Nurnberg a scos din cauză şi entităţile pe care le reprezintă Mişcarea Legionară : Guvernul Naţional şi Armata Naţională. Aceste entităţi nu sunt culpabile nici de „ crime de război”, nici de „genocid”, nu sunt nici „fasciste”, nici „naziste”, nici „colaboraţioniste”.                                                                                          .                  .                     După cum este bine ştiut, instrucţia e secretă şi nici nu se publică actele şi deciziile ei. S-au publicat, însă, darea în judecată şi sentinţa de condamnare de către Tribunalul Internaţional de la Nurnberg, a altor organizaţii. Astfel, în afară de partidele Fascist şi Naţional-Socialist, de SA şi, mai ales, de SS, au fost condamnate pentru „crime de război” şi „contra umanităţii”, pentru „fascism”, „nazism” şi „colaboraţionism”, mai toate mişcările naţionaliste din Europa : „Rex”, a lui Leon Degrelle, „Ustasa” croată, „Crucile cu săgeţi” magheară, „Hlinka” slovacă, etc.                                                                          .                    Numai Mişcarea Legionară şi mişcarea „Strajnicii” bulgară (după modelul  legionar), a profesorului  Cantargief, au rămas în afară de asemenea condamnări. Cât priveşte problema etnică, cunoscutul sionist Lowenthal a afirmat aceeaşi teză ca în memorandumul  meu despre Garda de Fier, la procesul Eichman, în 1961 : Antisemitismul Gărzii de Fier nu era de natură rasistă ca la nazişti, ci de invidie faţă de starea economică a populaţiei  evreieşti din România.”
                                              Declaraţiile şi Memorandumul d-lm MIHAIL EMINESCU, fost Consul  General                                                                  .                                                   al României, Germania, la sfârşitul celui de-al  II-lea război mondial
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